

Νέα δεδομένα στα κατεχόμενα

Νικητής το ΡΤΚ στις χθεσινές «εκλογές», αλλά θα χρειαστεί βοήθεια από το ΔΚ

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΣΙΗ

Μερική αλλαγή του πολιτικού σκηνικού φέρνουν οι χθεσινές «εκλογές» στα κατεχόμενα, στις οποίες επικράτησε το Ρεπουβλικανικό Τουρκικό Κόμμα αλλά χωρίς την απαιτούμενη αυτοδυναμία στην ψευδοβουλή, γεγονός που σημαίνει ότι θα χρειαστεί η συνεργασία από το Δημοκρατικό Κόμμα του Σερντάρ Ντενκτάς. Σημαντική η υποχώρηση των ποσοστών του Κόμματος Εθνικής Ενότητας γεγονός που αναμένεται να φέρει ανακατατάξεις στο κόμμα του Ντερβίς

Προς συνεργασία για νέα «κυβέρνηση»

Έρογλου. Η Τουρκία παραμένει ο βασικός κυρίαρχος και της πολιτικής κατάστασης στα κατεχόμενα και προς την Άγκυρα στρέφεται η προσοχή για τις κινήσεις που θα γίνουν στις

επόμενες ημέρες ως προς το σχηματισμό νέας ψευδοκυβέρνησης αλλά και τη συγκατοίκηση ΡΤΚ-Έρογλου.

Με καταμετρημένο το 90% των ψήφων το Ρεπουβλικανικό Τουρκικό Κόμμα – Ενωμένες Δυνάμεις εξασφάλισε το 38,45% των ψήφων και 21 «έδρες», το Κόμμα Εθνικής Ενότητας 27,19% και 14 «έδρες», το Δημοκρατικό Κόμμα – Εθνικές Δυνάμεις 23,07% και 12 «έδρες», το κόμμα Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας 7,45% και 3 «έδρες». Το κόμμα Ενωμένη Κύπρος εξασφάλισε ποσοστό 3,26%. Αυτό σημαίνει ότι στην ψευδοβουλή θα εισέλθουν μόνο τέσσερα κόμματα, αφού το εκλογικό μέτρο στα κατεχόμενα είναι καθορισμένο στο 5%.

Παρόλο που το ΡΤΚ κατάφερε να αυξήσει κατά σχεδόν δέκα ποσοστιαίες μονάδες τη δύναμή του (στις «εκλογές» του 2009 είχε εξασφαλίσει 29,3%) εντούτοις φαίνεται πως με το ποσοστό των 38,45% δεν κερδίζει πλειοψηφία στην ψευδοβουλή. Ως γνωστόν η



ψευδοβουλή έχει 50 «έδρες» και ένα κόμμα χρειάζεται τουλάχιστον 26 για να έχει πλειοψηφία. Στις «εκλογές» του 2009 το Κόμμα Εθνικής Ενότητας πέτυχε αυτοδυναμία με 26 «έδρες» έχοντας εξασφαλίσει ποσοστό 43,97%. Με βάση τα χθεσινά δεδομένα ο ηγέτης του ΡΤΚ Οζκάν Γιορκαντζιόγλου θα χρειαστεί τη στήριξη του Σερντάρ Ντενκτάς, ηγέτη του Δημοκρατικού Κόμματος, προκειμένου να υπάρξει πλειοψηφία στη ψευδοβουλή και συνεργασία για σχηματισμό «κυβέρνησης» στα κατεχόμενα.

Το Κόμμα Εθνικής Ενότητας, από το οποίο προέρχεται ο Ντερβίς Έρογλου, υποχώρησε στο 27,19% πληρώνοντας έτσι ακριβά το τίμημα των εσωκομματικών αντιπαραθέσεων. Λόγω αυτών των αντιπαραθέσεων αποχώρησαν από το κόμμα «βουλευτές» με αποτέλεσμα να αναγκαστεί σε παραίτηση η «κυβέρνηση» Κουτσιούκ, γεγονός που οδήγησε στις χθεσινές πρόωρες «εκλογές». Η μείωση των



ΦΩΤΟ: Α. ΜΑΝΩΛΗΣ

ποσοστών του ΚΕΕ αναμένεται να οδηγήσει σε εσωκομματικές ανακατατάξεις, αφού θεωρείται σίγουρη η παραίτηση του Κουτσιούκ από την ηγεσία του κόμματος, ο οποίος βρισκόταν εδώ και καιρό σε ανοικτή σύγκρουση με τον Ντερβίς Έρογλου.

Παρουσία στην ψευδοβουλή θα έχει και το κόμμα Σοσιαλιστική Δημοκρατία με το 7,45% που εξασφαλίζει από τις χθεσινές «εκλογές» σημειώνοντας μια μικρή άνοδο από 6,87% που είχε το 2009. Τέλος το κόμμα Ενωμένη Κύπρος με 3,26% θα μείνει εκτός «βουλής». Η συμμετοχή στις χθεσινές «εκλογές» έφτασε το 70%.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Τι είπαν οι αρχηγοί

ΤΟ «ΕΚΛΟΓΙΚΟ» τους δικαίωμα άσκησαν στα κατεχόμενα οι πολιτικοί αρχηγοί των Τουρκοκυπρίων.

Η λεγόμενη πρωθυπουργός, Σιμπέλ Σιμπέρ, κάλεσε τον κόσμο να ψηφίσει και ανέφερε ότι με την αποχή χάνεται η ελπίδα. Ευχήθηκε επίσης όπως το αποτέλεσμα είναι καλό για τους Τουρκοκύπριους.

Ο ηγέτης του Κόμματος Εθνικής Ενότητας, Ιρσέν Κιουτσιούκ, δήλωσε ότι άσκησε το «συναγματοδικαίωμα της ψήφου» και ευχήθηκε τα αποτελέσματα να είναι καλά.

Ο αρχηγός του Ρεπουβλικανικού Τουρκικού Κόμματος – Ενωμένες Δυνάμεις, Οζκάν Γιορκαντζιόγλου, δήλωσε ότι σήμερα κρίνεται το μέλλον των Τ/κ σε ό,τι αφορά την επίλυση των προβλημάτων τους και τη δημιουργία μιας οικονομίας που θα στηρίζεται στις δικές της δυνάμεις. Ευχήθηκε παράλληλα όπως το αποτέλεσμα είναι καλό για τη «χώρα».

Ο ηγέτης του Δημοκρατικού Κόμματος – Εθνικές Δυνάμεις Σερντάρ Ντενκτάς κάλεσε επίσης τον κόσμο να «ψηφίσει», λέγοντας ότι «το να διαμαρτύρεται ο κόσμος μελλοντικά είναι χωρίς νόημα αν δεν πάει να ψηφίσει». Πρόσθεσε ότι αναμένει τα αποτελέσματα με ενδιαφέρον και εξέφρασε την πεποίθηση ότι το κόμμα του θα λάβει ένα καλό ποσοστό.

Ο ηγέτης του Κόμματος «Ενωμένη Κύπρος» – Δυνάμεις της Κοινωνικής Ύπαρξης, Ιζέτ Ιτζιζάν, ευχήθηκε το αποτέλεσμα να πάρει ένα βήμα μπροστά τους Τ/κ, προσθέτοντας ότι όλοι πρέπει να σέβονται τους Τ/κ και τη βούλησή τους.

Ο ηγέτης του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας, Μεχμέτ Τσακιτζί, δήλωσε πως «όλοι πρέπει να ψηφίσουν και το να μην ψηφίζει κανείς είναι σαν να μην ενδιαφέρεται για το μέλλον των παιδιών του». Ευχήθηκε ακόμη όπως το αποτέλεσμα είναι καλό για τους Τ/κ.